



105

99



1胜3负,在以99比105输给天津先行者队之后,上海男篮遭遇了近八个赛季以来的最差开局。对于目标志在“保八争四”的球队而言,前四轮比赛的结果以及过程,都逐渐让俱乐部管理层意识到必须要有所行动,来应对目前的战绩危机。

本版撰稿
本报记者 薛思佳



赛事预告

第五轮

广东 VS 上海
10月21日 19:35

态度差、效率低、作风散,比斯利被裁不冤

上海男篮果断“止损”



刘礼嘉或伤停三个月

屋漏偏逢连夜雨,在上海男篮陷入泥潭的当下,伤病又不合时宜地找上门来。在对阵天津队的比赛中,替补登场的国青小将刘礼嘉在一个防守回合中,落地不慎扭伤了脚踝,最终确诊为右踝关节撕脱性骨折,预计康复周期在12周左右,这意味着他将缺席常规赛阶段的大部分比赛,这对于上海男篮而言无疑又是一次沉痛的打击。

值得一提的是,前四场比赛上海男篮小将李弘权均未得到表现机会,不知刘礼嘉的这次意外受伤会不会让他得到一定的上场时间,成为球队的“X因素”。

在比斯利被裁,刘礼嘉伤停的情况下,上海男篮紧急征召了正在青年队训练的程望樊和张知垚入队。两人已经于昨天前往比赛地杭州,根据当地的防疫政策,两人在完成三天三检之后,即可进入赛区,与球队完成会合。前四轮比赛,上海男篮在一号位上暴露出了巨大的问题,无论是特林布尔还是罗汉琛,都无法很好地串联起球队的进攻,而上赛季扮演这一角色的富兰克林竞技状态又不复当年之勇,让教练组也颇为头疼。作为休赛期的最大发现,程望樊是在代表青年队与一线队进行队内热身赛时被主教练李春江发掘,并且将其纳入新赛季的一线队名单。在之前与深圳队的热身赛中,程望樊偶有亮眼表现,但在身材和对抗方面有待增强,仍需进一步打磨。

据悉,在输给天津队之后,上海男篮内部进行了一次总结,“士气方面多少会有影响,但大家都在努力解决问题,一同走出目前的困境。球队内部的思想还是统一的,这个赛季就是保八。”在第一阶段剩余的五个对手中,广东、山东和深圳都是季后赛常客,北控在引进外援高登之后,至今五战四胜,高居积分榜前列,而南京同曦虽然实力不及上海男篮,但以目前球队的状况而言,也没有完全战胜对手的把握,况且对手手握四节五人次的外援优势,“其实和上赛季相比,目前还在队里的只有六个人,不到大名单的一半。所以我们也做好了这样的心理准备,在新老交替的过程中肯定会有阵痛期,也需要付出学费。”

上海男篮如今所遭遇的困境,是由多种因素造成的,外援的表现是其中最为重要的原因之一。在对阵天津队的比赛中,特林布尔打出了加盟至今最为出色的一场比赛,出场39分钟,交出了一份36分、11个篮板和12次助攻的三双成绩单。虽然他同时出现了多达七次失误,但倘若不是他在上半场后半段的力挽狂澜,或许比赛的胜负早就失去了悬念。

以过往的履历和知名度而言,特林布尔并非上海男篮三名外援中最出挑的一位,但对比另外两位外援比斯利和富兰克林,他已经成为了球队现阶段第一外援的不二人选。

在特林布尔打出代表作的同时,富兰克林和比斯利依旧没有能够完成自己的救赎,两人一共登场不足10分钟,合计拿到3分、4个篮板。如果说前者的竞技状态是因为受到伤病和身体的影响,还情有可原,那后者的表现可以用不明所以和一塌糊涂来形容。

作为2008年NBA选秀大会的榜眼秀,比斯利在加盟球队时被俱乐部和球迷给予厚望。据了解,俱乐部之所以引进比斯利,是看重其他的个人能力,能够帮助球队在比赛胶着阶段或是关键时刻打开局面,但他最终呈现出来的内容却让人大失所望。

在与球队合练时间不足一周的情况下,比斯利在大部分比赛时间内都游离在球队的技战术体系之外,更多依靠个人单打来解决。遗憾的是,年龄的增长以及竞技状态的下滑,让比斯利不再是那个威风八面的得分手。根据统计,比斯利在场均166分钟的出场时间内,可以得到11.3分和5.3个篮板,但投篮命中率不足四成,九次三分线外出手更是无一命中。

如此糟糕的进攻效率不仅没有一解燃眉之急,反而拖垮了整支球队的进攻节奏,让其他队友在场上疲于奔命。

除了低迷的进攻表现,比斯利所展现出来的比赛态度和职业精神同样让教练组和管理层难以接受。在球队输给浙江稠州的比赛中,比斯利在暂停期间用非常夸张的肢体动作和语言表达着自身的不满情绪,而他身旁的李春江此时正在给其他队员布置战术,这一举动不禁让人感到疑惑和不解。在对阵天津队的比赛中,不知是否是因为下半场才替补上场的缘故,比斯利在球场上显得非常自由散漫,接连出现莫名其妙的失误,防守端也是心



比斯利解约不涉及违约金

不在焉,导致其登场不久后便被换下。比斯利萎靡而又消沉的表现,让俱乐部最终在输给天津的当晚决定与其解除合约。据悉,比斯利已经于昨天返回了上海,而俱乐部相关人士也同时展开了与他的解约协商。此前,双方签订的是一份按天计算的非保障合同,因此只需要支付相关的薪水即可。

在与比斯利分手之后,上海男篮第一阶段的后续五场比赛将会以双外援应战。与此同时,俱乐部也已经启动外援的更换工作,正在备选方案中寻找合适的替代人选。

今战广东,期待能转运

据赛程安排,上海男篮将在今晚迎战广东队。作为CBA联赛的十一冠王,广东队前四轮比赛与上海男篮同为1胜3负,创造了近六个赛季以来的最差开局。

受到疫情的影响,广东队因为队内有密切接触者,而在东莞接受了为期一周的集中隔离,直到10月12日才抵达比赛地杭州。因此,球队缺席了首轮与北京北控的比赛,被判0比20告负。在联赛第二轮战胜南京同曦之后,广东队先后输给了深圳和山东,但两场比赛都只输了1分,“自己打得不好。我在上一场比赛时就告诫年轻球员,有些失误是在所难免的,但还是要球场上展现出年轻的朝气,以及初生牛犊不怕虎的态度去拼抢。我觉得几个年轻的内线球员上去还是要再勇敢顽强一点。”广东队主教练杜锋说道。

这个夏天,广东队几近努力后留下了赵睿,但放走了老队长周鹏,再加

上外援威姆斯转投至山西队,球队的锋线实力大幅度下降。与此同时,易建联的年纪又增长了1岁,苏伟也没有在新赛季进行注册,广东队的内线几乎是清一色的年轻球员为主,等同于进入了一个换血的阶段,“我还是希望大家在攻防两端都表现得更加积极一些,更努力一点,让主力球员在轮转的时候可以获得更多的休息。我觉得学费可以交,但是已几年时间了,有些东西自己还是要上心一些。”

值得一提的是,此前遭遇跟腱断裂的外援马尚·布鲁克斯在本赛季重新回到了广东队,赛季至今能够贡献25.3分、6.3个篮板和7.7次助攻的全面数据,他的表现无疑将左右这场“沪粤大战”的走向,“我只是需要变得更好,我会做到的。”在憾负山东队之后,布鲁克斯在个人的社交媒体上写道,这对于上海男篮而言或许并不算是一个好的信号。

世预赛亚洲区第五窗口期赛程出炉

中国男篮出线仅差两个胜场

CBA联赛第一阶段行将过半,中国男篮世预赛第五窗口期的赛程也在近日出炉。根据国际篮联的官方发布,中国男篮将在北京时间11月11日21点30分和11月15日凌晨12点,分别与伊朗队和巴林队交手。目前,伊朗队已经公布了世预赛的17人大名单,效力于CBA联赛四川队的老将哈达迪榜上有名。

目前,中国男篮以6胜2负排名

F组第二,仅次于八战全胜的澳大利亚队。根据世预赛的出线规则,中国男篮仅需要在后续的四场比赛中取得两场胜利,即可确保晋级明年的男篮世界杯,但考虑到要在世界杯争取一个好的签位,球队必须要争取全胜,以提高自己的世界排名。

根据赛程安排,中国男篮最后两场世预赛的对阵分别是哈萨克斯坦队和伊朗队,比赛时间暂定于明年2月份进行。